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ATA DA SESSA0  0RDINARIA DA CAMARA  MUNICIPAL  DE VALENQA,
ESTAD0 DA BAHIA,  REALIZADA A 30 DE SETEMBRO DE 2025.

As dezessete horas do dia trinta do mss de setembro do ano de dois mil e vinte
e cinco, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe.  Estavam  presentes:  Benedito de Souza Silva;
Benvindo Sousa Luz; Bertolino de Jesus Jllnior; Crispina Ana Fraga da Silva (de
forma remota);  Cristiano Barbosa dos Santos;  Durval  Sarmento Costa;  Fabricio
Fonseca  Lemos;  Hilarino  Barreto dos Santos;  lsai'as  Nascto;  Luiz Carlos Muniz
Andrade;  Michele  Oliveira  Rodrigues;  Romildo dos Santos;  Ryan  Sousa Costa;
Valdiro  K16ber  Santos  Oiticica;  Valter  Lima  Silva.  Vendo  que  havia  qu6rum,  o
senhor Presidente injciou os trabalhos solicitando do vereador Fabri'cio efetuar a
Leitura  da  Biblia  Sagrada  e,  ap6s  a  aprovaeao  da  Ata  da  sessao  anterior,
anunciou  a  LEITURA  D0  EXPEDIENTE  que constou  do seguinte:  Oficio desta
Casa, datado de 29 de setembro, assinado pelo Vereador BERTOLINO JUNIOR,
encaminhando   para  aprecia9ao  e  vota9ao  do   plenario  o   Projeto  de   Lei   n°
6212025, que "Considera de Utilidade PtJblica o Centro Comunitario de ValenQa'' .
Projeto   de   Lei   Complementar   n°   28/2025, que  "Altera   dispositjvos   da   L
Complementar n°  05,  de  15  de  dezembro  de  2015  -Estatuto  dos
Pdblicos Civis do  Municipio de ValenGa,  pare dispor sobre  a caracteriza?5o do
efetivo exercicio, a contagem do periodo aquisitivo da licenca-premio e o tempo
de  servigo  computavel  para  aposentadoria",  de  au\or.ia  do  Poder  Executjivo.
Pro.)eta de l_e.i r\° 3112025, que "Autoriza o ingresso do Municipio de Valenga no
Cons6rcio de lnova?5o na Gestao Pdblica -CIGA, e da outras providencias"` de
autoria  do  Poder Executivo.  Projeto de  Lei  n° 39/2025,  que "Revoga  os arfi.gos
9° e  10,  bern como os §§  1° e 2° do art.10 da  Lei  Municipal  n° 2.816, de  16 de
fevereiro de 2023, que disp6em sobre a concess5o de gratifica?5o de presen¢a
Oetons)  aos membros do Conselho Municipal de Educag5o, e d6 providencias".
de  autoria  do  Poder  Executivo.   Projeto  de  Lei  n°  57/2025,  que  "A/tera  a  Lei'
Municipal n° 2.856, de  19 de setembro de 2023, que `lnclul no Calendano Oflcial
do Munlciplo o Mss do Agosto Lil6s com o ob!etlvo de consclentizar a populaG5o
sobre   a   violencia   dom6stica   e   suas   especies..,   de   autor.ia  da  Vereadora
MICHELE  RODRIGUES.  Projeto  de  Lei  n°  61/2025,  que  "/nsfitut.,  no  ambi.fo  do
Municipio  de   Valen?a,   o   Projeto   Familia  Acolhida   -   Apoio   Psicossocial   as
Familias  de  Pessoas  em  Tratamento  de  Dependencia  Quimica,  e  da  outras
prov/.denc/.as",  de  autoria  do  Vereador  BENEDITO  SILVA.  Projeto  de  Decreto
l_egivislativo n° 2412025, que ``Concede Titulo de Cidad5o Valenciano ao Sr.  Arfur
Rog6n.o  de  Oana  Cot/to",  de  autoria  da  Vereadora  MICHELE  RODRIGUES.
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  25/2025,   que  "Concede   7l'fu/o  de  C/.dads
Va/enctana a  Sra.  Luc/.ene Lopes Fe7ei`ra",  de autoria  da  Vereadora  MICHELE
RODRIGUES.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n° 26/2025,  que "Concede  Ti?u/o
de  Ct`dad5o  Va/enc/.ano  ao  Sr.  Marct.o B/.fy",  de  autoria do Vereador  FABRicIO
FONSECA.  Projeto de  Decreto  Legislativo n° 29/2025,  que "Concede  7-i'fu/o de
Cidad5o Valencjano ao Sr. Vagner Souza da Conceic5d" , de autoria dovereador
ROMILDO   DOS   SANTOS.   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°   31/2025,   que
•.Concede Tltulo de Cidad5o Valenciano ao Sr. Ala6rcio Emidio dos Santo§' . de^`
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autoria do Vereador ROMILDO DOS SANTOS. Projeto de Decreto Legislativo n°
3212025, que "Concede Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr.  Josino de  Sousa
Santos", de autoria do vereador CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS.  Projeto
de F`esolu9ao n° 0212025, qiJe " Suspende por tempo dcterminado os efeitos da
Lei Municipal n° 2.758, de 28 de junho de 2022, que `Regulamenta e altera o Art.
57 da Lei Municipal n° 2.476, de 23 de maio de 2017, que disp6e sobre o auxilio-
alimentaG5o   destinado   aos   Servidores   da   Camara   Municipal   de   Valenga,
esfabe/ecenc/o  o va/or mensa/ para sew cusfe/.o'',  de autoria da  Mesa  Diretora.
Proposig6es subscritas de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA propondo a
aprovagao de quatro moe6es:  1. De aplausos as profas. Gil, Cleidiane e lsadora
pela  realizagao do  Festival  Municipal de  Ginastica  de Valenea;  2.  De aplausos
ao Secretario de Juventude e Esporte  Madger William,  e toda sua  equipe,  pela
realizagao  do  Festival  Municipal  de  Ginastica  de  Valenga;  3.  De  aplausos  aos
pais e maes que demostram a maximo empenho e dedicaeao na educagao de
seus  filhos,  em  especial  aos  que  realizam  grandes  sacrificios  para  garantir  a
continuidade das aulas de ginastica; 4. De pesar pelo passamento eterno da Sra.
Celestina de Jesus, fato ocorrido no dia 24 de setembro e sepultada no mes
dia   no  cemit6rio  de   Valenga.   Proposigao   subscrita   de  autoria   do  Verea
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FABRICIO  LEMOS  propondo a aprovaeao de  moeao de aplausos  para  o  Lions
Clube  de Valenga  pela  comemoraeao  dos 40  anos  de  servi?os  realizados  em
nossa cidade, contando com a presenga da Governadora do Distrito a Sra. C6lia
Miranda.  Proposigao  subscrita  de  autoria  do  Vereador  HILARINO  BARRET0
propondo a aprovaeao de uma moeao de pesar pelo passamento eterno da Sra.
Maria de Santa  lnes,  fato ocorrido no dia 26 de setembro e sepultada  no dia 27
do mss em fluxo,  no cemit6rio do Distrito de Serra Grande. Finda a LEITURA DO
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE
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que solicitou do Prefeito Marcos Medrado, atrav6s de sua Secretaria de Estradas
e Rodagens, que autorize, atrav6s do meio legal, a retirada de alguns obstaculos
que estao djficultando fazer as melhorias nas estradas vicinais da zona rural de
Valenga,  como  cercas  de  arame  e  postes  de  madeira  que  se  encontram  nas
margens  dessas  vias.   MICHELE   RODRIGUES   apresentou   duas   indicae6es
verbais:  1.  Que a  Secretaria  Municipal  de Saude divulgue a  informagao de que
o  posto  medico  do  Distrito  de  Guaibim  encontra-se  em  reforma  e  os  servigos
fc>ram  transferidos  para  outro  local,  haja  vista  que  nao  existe  nenhuma  placa
indicando sua nova localizaeao; 2. Que a Coelba identifique e providencie a troca
dos   postes   da   cidade   que   estao   danificados,   a   exemplo   dos   que   estao
localizados  no  Beco  do  Barreiro  e  na  Pra?a  da  Bandeira,  haja  vista  que  os
moradores estao com medo de que urn deles venha a cair. VALTER LIMA SILVA
apresentou ties  indicag6es verbais:  1.  Que o  Prefeito  Marcos  Medrado  aceler
as obras de pavimentagao asfaltica e rede hidfaulica na Rua Direta do Jambeiro
2. Que a Secretaria de lnfraestrutura refaea a escada do caminho 8, no Jambeiro
3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faea o patrolamento com aplicaga
de cascalho  no Santa  Luzia,  bairro do Jambeiro.  ANA FRAGA apresentou  urn
indica9ao verbal em que solicitou da Secretaria  Municipal de Sadde que  realjz
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a contrataeao de mais urn medico psiquiatra para dar solugao a grande demanda
desse  servieo  em  nosso  municipio.  DURVAL  SARMENTO  COSTA apresentou
oito  indica?6es:  1.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Educaeao fa9a  a  construgao
de  uma  quadra  poliesportiva  na  Escola  Getdljo Vargas,  na  Vila  Operaria,  al6m
da  conclusao  da  obra  que  foi  iniciada;  2.  Que  a  Secretaria  de  Mobilidade  e
Ordem  Pdblica (SEMOP) face a pintura das faixas de pedestres da cidade,  uma
vez que  a  maior  parte  se  encontra  apagada  e  dificultando  o  transito;  3.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura, atrav6s da empresa de limpeza pdblica Bio Sanear,
coloque uma cagamba estacionaria nos bairros do Novo Horizonte, Tamarineiro
(centro),  Vila  Operaria,  e  Graga  (mais  precisamente  no  Boulevard);  4.  Que  a
Secretaria  Municipal  de  lnfraestrutura faea  a  manuteneao  e a  requalificaeao da
pavimentaeao asfaltica e sinalizagao de transito na Rua Vereador Ant6nio Sousa
(antiga  Rua  do Tamarineiro),  nesta  cidade  de Valence,  por ser uma  BA e  uma
via  muito importante  na cidade;  5.  Que o SAAE faea  a  manuteneao da  rede de
esgoto da  Rua  Maria  Consuelo,  no  Bairro da  Graga,  com a  troca  das  manilhas
por tubos de PVC; 6. Que a Secretaria de lnfraestrutura promova a pavimentacao
asfaltica  da  Rua  Alcides  Roseira  (antiga  rua  Alagoas);  7.  Que  a  Secretaria  de
lnfraestrutura  providencie  a  iluminaeao  ptlblica  e  o calgamento da  Rua  Cidade
de Alagoinhas,  no  bairro  Novo Horizonte;  8.  Que a  Secretaria de  lnfraestrutura
realize a recuperagao da  pavimentagao da Av.  Jos6 Andrade  Soares,  no bairro
do Novo Horizonte, que da acesso a delegacia e ao forum. FABRicIO FONSECA
LEMOS    apresentou    quatro    indicae6es    verbals:    1.    Que    a    Secretaria    de
lnfraestrutura  realize  a  pavimentagao  da  Rua  Bartolomeu  Pereira  da  Cruz,  no
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Bairro   do   Tento;   2.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestriltura   realize   servigo   de
recuperagao  do  calgamento  da  Rua  Prof.  En6as  Fonseca,  na  rua  direta  do
Estancia  Azul  (via  onde  se  encontra  a  igreja  Assembleia  de  Deus);  3.  Que  a
Secretaria de  lnfraestrutura  realize servigo de pavimentagao nas Ruas Gonealo
e Coqueiral,  na Av.  Taquari,  distrito de Guaibim; 4.  Que o SAAE, em cafater de
urg6ncia, realize o servigo de troca das manilhas na Rua Amazonas. CRISTIANO
BARBOSA   DOS   SANTOS   apresentou   seis   indicag6es   verbais:    1.   Que   a
Secretaria de  lnfraestrutura  realize  pavimentaeao asfaltica de todas as  ruas  da
Vila  Operaria,  alem  de  suas transversais que  ligam  a  Marcondes  Filho,  campo
da  bola,  que da  acesso a Assembleia  de  Deus  e  Praea  Barao do  Rio  Branco,
pr6ximo a Rua Juvencio de Rezende;  2.  Que a Secretaria de lnfraestrutura faga
a requalificaeao das seguintes pragas: Getdlio Vargas,  Marcondes Filho,  Matias
de Assis e a praga da Rua 2 da Vila Opefaria; 3. Que a Secretaria de Mobilidade
e  Ordem  Pdblica  (SEMOP) altere  o  sentido da mao da  Rua  3  da  Vila  Operaria
para mao-dnica (ida)  e  que a  Rua  2 tamb6m  seja mao-dnica para  o  retorno;  4.
Que   a   Secretaria   de   Mobilidade   e   Ordem   Publica   (SEMOP)   providencie  a
sinalizagao  vertical  e  horizontal  de  todas  as  vias  que  foram  asfaltadas  nessa
primeira  etapa  de  pavimentaeao:  5.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  faea  a
requalificagao  da  Rua  Milton  Lemos  da  Silva  com  paralelepipedos;  6.  Que  a
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Guaibim,  ap6s  o  posto  de  combustivel.  HILARINO  BARRETO  DOS  SANTOS
apresentouc,nco,nd,cae6esverba,s34Zs#ar,a#fiff
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Rodagens  estenda  os  servigos  que  foram  iniciados  na  Serra  do  Frio  ate  as
comunidades  da  Pedra  Lisa,  Matao,  Tabocal,  Riacho  da  Bica,  Terra  Preta  e
Bananeira; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize servigo de tapa-buracos
com  asfalto  nas  ruas do  Loteamento  Novo  Horizonte;  3.  Que  o  Governador do
Estado da  Bahia,  atrav6s  de  sua  Secretaria  de  lnfraestrutura  (SEINFRA),  com
c6pia  para  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  realizem  a  requalificagao  da  BA  542,
sentido  entroncamento  de  Valenca;  4.  Que  a  Secretaria  Municipal  de  Satide
tome urgentes providencias para repor os estoques de medicamentos que estao
faltando  nos  postos  medicos  do  municipio,  principalmente  os  de  uso  continuo
para tratamento de  comorbidades;  5.  Que o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atrav6s
de sua Secretaria de Educacao, reveja o decreto de reordenamento de turmas e
professores em algumas unidades escolares de Valenga, a exemplo da escola
Augusta Messias, haja vista que vai impactar negativamente no calendario letivo
e  na  qualidade  de  ensino  do  municipio,  pois  ocorre  sem  planejamento  e  vai
representar urn grave retrocesso pedag6gico, e que possa adiar essa agao para
o   pr6ximo  ano.   BENEDITO   DE   SOUZA  SILVA  apresentou   seis   indicag6es
verbals:  1. Que a Secretaria de lnfraestrutura promova a pavimentagao asfaltica
da  Rua Alcides  Roseira  (antiga  rua Alagoas);  2.  Que  a Secretaria  Municipal
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Sadde  realize  a  reforma  do  posto  medico  1  da  Bolivia,  (posto  da  Fami'lia),  no
loteamento  Bahia   I;   3.   Que  as  Secretarias  de  Estradas  e   Rodagens  e  de
lnfraestrutura  realizem  a  pavimentaeao  asfaltica  na  estrada  que liga  a  Boca  da
Mata ate as Queimadas, em Cajaiba; 4. Que a Secretaria de lnfraestrutura faga
o complemento da pavimentagao da travessa da Boca da Mata, conhecida como
"Rabo da Gata"; 5. Que a Secretaria de lnfraestrutura providencie o caleamento

das ruas do Porto da Embira e do Clemenceau Teixeira,  no Bairro da BolMa; 6.
Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atrav6s  de  sua  Secretaria  de  lnfraestrutura,
realize  a  reforma  da  Praga  da  Malhaeao,  na  Bolivia.  RYAN  SOuSA  COSTA
apresentou  quatro  indicag6es  verbais:   1.   Que  a  Secretaria  de   lnfraestrutura
realize a  pavimentagao asfaltica da  rua Marechal  Deodoro,  no  Bairro do Tento,
que da acesso a escola Rotary e ao ginasio de esportes; 2. Que a Secretaria de
lnfraestrutura, junto com o  SAAE,  realize a  manutengao da rua Jos6  Emi'dio do
Rosario,  em toda a  sua extensao (sentido  rua das  Flores e  rua do Cajueiro);  3.
Que a empresa de limpeza pdblica  Bio Sanear providencie a  poda das arvores,
rogagem e  limpeza  de todas  as  ruas do  Bairro do Tento,  principalmente a  Rua
Jdlia  Petit,  assim  como  todas  as  ruas  do  Mangue  Seco;  4.  Que  a  Secretaria
Municipal  de  Sadde  tome  urgentes  provid6ncias  para  repor  os  estoques  de
medicamentos    que    estao    faltando    nos    postos    medicos    do    municipio,
principalmente    os    de    uso    conti'nuo.    Lulz    CARLOS    MUNIZ    ANDRADE
apresentou   quatro   indicae6es   verbais:   1.   Que   o   Prefeito   Marcos   Medrado
providencie,   de  forma   legal,   a  contrataeao  das   pessoas  que  trabalham no
lnstituto  Muta,  uma  entidade  de  assistencia  sem  fins  lucrativos,  Iocalizada  no
bairro da Bolivia, dedicada a protegao de criangas, adolescentes e familias, que
oferece diversos servieos,  como construeao de casas populares, orientagao na
area da  sadde,  inclusao digital,  atMdades esportivas,  e capacitagao de jovens.
0  Edil  explicou  que  o grupo  passa  por s6rias  dificuldades  para  se  manter,  por
isso a absorc:ao desses trabalhadores seria de grande ajuda, transferindo-os da
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folha de pagamento da entidade para a folha do municipio; 2. Que a empresa de
limpeza  pdblica  Bio  Sanear realize  a  ro9agem,  limpeza  e  pintura  dos  meio-fios
na comunidade de Capela de  Santana e no  Distrito de  Serra  Grande;  3.  Que  a
Secretaria de Estradas e Rodagens fa9a o patrolamento nas seguintes vias do
Loteamento  Novo  Horizonte:  Andorinha,   Porto  Seguro,  Cidade  de  Camamu,
Cidade de Alagoinhas,  rua  de  Gel da cesta,  rua do "pesque e  pague",  e  rua da
Brasilgas; 4. Que o Prefeito Marcos Medrado autorize que a empresa de limpeza
publica Bio Sanear, faga a coleta de lixo nas comunidades do Dende, Bananeira,
Barnab6  e   Tabuleiro  da  Varzea.   ROMILDO   DOS  SANTOS  apresentou  tr6s
indicag6es verbais:  1. Que o Prefeito Marcos Medrado, atrav6s de sua secretaria
competente, construa uma quadra poliesportiva no distrito de Guaibim; 2. Que a
Secretaria de Estradas e Rodagens faga o patrolamento de todas as transversais
do  Distrito  de  Guaibim;  3.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  de  ce[eridade  na
obra da praga Sao Jos6, no Distrito de Guaibim. VALDIRO OITICICA apresentou
tres  indicag6es verbais:  1.  Que a  Secretaria  de  lnfraestrutura  realize  melhorias
na   Rua   En6as   Fonseca,   no  Loteamento  Estancia  Azul,   onde  se  localiza  a
igreja Assembleia  de  Deus,  pr6ximo  a  casa  de  "Garrote  da  fruta";  2.  Q
Secretaria   de   lnfraestrutura   realize   melhorias   no   calgamento   das ruas
loteamento Jardim Emarc;  3.  Que a  Secretaria de Estradas e  Rodagens reali
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melhorias nas ladeiras das comunidades de Col6nia, Vale do Pjau no Orob6, Rio
de Areia  1  e 2,  e Aroeira.  BERTOLINO JUNIOR  apresentou  quatro  indicag6es
verbals:   1.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   realize   a   pavimentaeao   em
paralelepl'pedos da segunda travessa da Av.  Dendezeiros (Av. Aurelino Ribeiro
Novaes),    rua   ao   lado   da   peixaria   deGeraldo;   2.   Que   a   Secretaria   de
lnfraestrutura   realize  a   recuperagao  da   pavimentagao  da   rua  em  frente  ao
condomi'nio Europa ate o Bola Cheia, no Loteamento Novo Horizonte;  3.  Que o
SAAE  realize  o  saneamento  basico  da  Rua  Agucenas,  localizada  ao  fundo  do
Bola  Cheia,  no  Loteamento  Novo  Horizonte;  4.  Que  a  Secretaria  Municipal  de
Administragao   providencie  a   colocacao   de   lixeiras   em   toda   a   extensao  do
calgadao. 0 Sr. Presidente informou que as indicae6es serao enviadas aos seus
respectivos destinos. Finda o periodo do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente
anunciou  a  ORDEM  DO  DIA  apresentando  em  pauta  as  seguintes  mat6rias:
Projeto  de  Le.i  r\°   6212025,  que  "Considera   de   Utllidade   Pilbli.ca   o   Centro
Comun/.fan.o  de  Va/enGa",  de autoria  do Vereador BERTOLIN0 JUNIOR.  0  Sr.
Presidente, conforme o art.114 do regimento interno, encaminha as mat6rias as
comiss6es competentes para emissao dos pareceres t6cnicos.  Processo desta
Casa  Pro.le\o  de  Le.i  n°  3712025,  que  "Autoriza  a  ingresso  do  Municipio  de
Valen?a  no  Cons6rclo  de  lnova?5o  na  Gest5o  Pdblica  -  CIGA,  e  da  outras
provt.denc;.as",   de  autoria   do   Poder  Executivo.   Submetido  em   apreciacao  e
votaeao que foi aprovado por unanimidade em segundo e dltimo turno, e seguira
como  aut6grafo  para  a  saneao  do  Poder  Executivo.   Processo  desta  Casa,
Pro.ieto  de  Le.i  n°  5112025,  que  ``Altera  a   Lei  Municipal   n°  2.856,  de   19  de
setembro  de  2023,  que  `Inclui  no  Calendario  Ofjcial  do  Municipio  o  Mes  do
Agosto  Lil6s  com  o  objetivo  de  conscientizar  a  populac5o  sobre  a  violencia
domesf/'ca e suas esp6ci.es",  de autoria da Vereadora MICHELE  RODRIGUES.fo#porrfu`m#4±Submetido  em  apreciagao  e  vota9ao  que
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segundo  e  tlltimo  turno,  e  seguifa  como  aut6grafo  para  a  sangao  do  Poder
Executivo.    Processo  desta  Casa,  Projeto  de  Lei  n°  61/2025,  que  ``/nsf/tu/.,  no
§mbito do Municiplo de Valenga, o Projeto Familia Acolhida -Apoio Psjcossocial
as Familias de Pessoas em Tratamento de  Dependencia Quimica, e da outras
prov/.denc/.as",   de   autoria   do   Vereador   BENEDITO   SILVA.   Submetido   em
apreciagao  e  vota95o  que  foi  aprovado  por unanimidade  em  segundo  e  tiltimo
turno,  e  seguira  como aut6grafo  para a saneao do  Poder Executivo.  Processo
desta Casa,  Projeto de  Decreto Legislativo n° 24/2025, que "Concede  7ltu/o de
Cidad5o   Valenciano   ao   Sr.   Artur   Rogerio  de   Daria   Couto",  de  au\or.ia  da
Vereadora MICHELE RODRIGUES. Submetido em apreciaeao e votagao que foi
aprovado  por  unanimidade  em  segundo e  dltimo turno,  tomando  a  designagao
de   Decreto   Legislativo   n°   24/2025   e   promulgado   pela   Mesa   da   Camara.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 25/2025, que "Concede
Titulo  de  Cidada  Valenciana  a  Sra.   Luciene  Lopes  Ferreira".  de  autorla  da
Vereadora MICHELE RODRIGUES. Submetido em apreciagao e votagao que foi
aprovado  por unanimidade  em  segundo e  dltimo  turno,  tomando  a designaeao
de   Decreto   Legislativo   n°   25/2025   e   promulgado   pela   Mesa   da   Gama
Processo desta Casa,  Projeto de Decreto Legislativo n° 26/2025, que "Concec/
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Titulo  de  Cidadao  Valenciano  ao   Sr.   M6rcio  Bity',  de  autor.ia  do  Vereador
FABRicIO  FONSECA.  Submetido  em  apreciagao  e  votagao  que  foi  aprovado
por unanimidade em segundo e LIltimo turno, tomando a designaeao de Decreto
Legislativo  n°  26/2025  e  promulgado  pela  Mesa  da  Camara.  Processo  desta
Casa,   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°  29/2025,   que   "Concede   I/'ru/o  de
Cldad5o Valenciano ao Sr. Vagner Souza da Concei?5o" , de autor.ia do Vereador
ROMILDO DOS SANTOS. Submetido em apreciagao e votagao que foi aprovado
por unanimidade em segundo e tlltimo turno, tomando a designagao de Decreto
Legislativo  n°  29/2025  e  promulgado  pela  Mesa  da  Camara.  Processo  desta
Casa,   Projeto  de   Decreto   Legislativo   n°  31/2025,   que   "Concede   I/'fu/o  de
Cldadao Valenciano ao Sr. Ala6roio Emidio dos Santos' . de autor.ia do Vereador
ROMILDO DOS SANTOS. Submetido em apreciagao e votacao que foi aprovado
por unanimidade em segundo e tlltimo turno, tomando a designagao de Decreto
Legislativo  n°  31/2025  e  promulgado  pela  Mesa  da  Camara.  Processo  desta
Casa, Projeto de Resolugao n° 02/2025, que "St/spende por tempo defermi.nado
os efeitos da Lei Municipal n° 2.758, de 28 de junho de 2022, que `Regulamenta
e altera a Art.  57 da Lei Municipal n° 2.476, de 23 de malo de 2017, que dlsp6e
sobre  o auxilio-alimentag5o destinado aos  Servidores da Camara  Municipal de
Valenga, estabelecendo o valor mensal para seu custeio" , de autoria da MESA
DIRETORA.   Submetido   em   apreciagao   e   votagao   que   foi   aprovado   por
unanimidade em  segundo e  ultimo turno,  tomando a  designagao de  Resolueao
n° 02/2025 e promulgado pela Mesa da Camara.  Processo desta Casa,  Projeto
de Le.i n° 39/2025. que "Revoga os arfigos 9° e 10,  bern como os §§ 1C' e 2° do
art.10 da Lei Municipal n° 2.816, de 16 de fevereiro de 2023, que disp6em sobre
a  concess5o  de  gratifica?ao  de  presenQa  Oetons)  aos  membros  do  Conselho
Municipal   de   Educag5o,   e   da   outras   providencias".   de   autor.ia   do   Po
Executivo.  Ap6s  confirmar o  parecer favoravel  das comiss6es  competentes,  o
Sr. Presidente submeteu-o em apreciaeao. Com a palavra o Vereador HILARl
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BARRETO  solicitando  Vistas  do  projeto  para  uma  melhor  analise  do  mesmo.
Pedido submetido em votagao, que foi rejeitado pela maioria de oito votos contra
seis,  estes  dos  Edis  Lau,  Ryan,  Durval,  Benedito,  Mjchele  e  Bertolino.  Projeto
submetido em votagao, que foi aprovado pela maioria de onze votos contra tres,
estes  dos  Edis  Lau,  Ryan  e  Durval,  em  primeiro  turno.  Processo  desta  Casa,
Projeto   de   Lei   Complementar   n°  28/2025,   que   "A/fera   d/.spas/t/.vos   da   Le/'
Complementar n°  05,  de  15  de  dezembro  de  2015  -Estatuto  dos  Servidores
Pdblicos Civis do  Municipio de Valenca,  para  dispor sobre  a caracterizag5o do
efetivo exercicio, a contagem do periodo aquisitivo da licenca-premio e o tempo
de servi?o computavel para aposentadoria" , de autor.ia do Poder Execut.IVo. Ap6s
confirmar  o  parecer  favoravel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
informou  ter  em  maos   uma  proposta  de  emenda  supressiva  de  autoria  do
Vereador  BENEDITO  SILVA,  a  qual  cito:  Emenda  Supressiva  ao  Art.  30,  §  4°,
retirando  a  parte  final  do  texto  qual  seja:  "...  e  sob  veg/.me /.L/r/'d/`co  esfafuf6r/.o",
ficando com a  seguinte reda?ao:  "A contagem do periodo aquisitivo da licenca-
prfemio tern  como  marco  inicial  a  data  de  investidura  no  cargo  pdblico  efetivo,
obtido   mediante   concurso   pdblico".   Proposta   de   emenda   submetida   em
apreciagao e votagao, que foi aprovada por unanimidade. Projeto, ja emendado,
submetido em apreciagao. Com a palavra o Vereador RYAN COSTA solici
Vistas  da  mat6ria  para  uma  melhor analise  da  mesma.  Pedido  submetido
votagao, que foi rejeitado pela maioria de doze votos contra dois, estes dos Edi
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Lau  e  Ryan.  Projeto  submetido  em  votagao  que  foi  aprovado  pela  maioria  de
doze votos contra dois, estes dos Edis Lau e Ryan, em primeiro turno.  Processo
desta Casa,  Projeto de Decreto Legislativo n° 32/2025, que "Concede  I/'ru/o de
Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Josino  de  Sousa  Santos'', de  autor.ia do Vereador
CRISTIANO  BARBOSA.  Ap6s  confirmar  o  parecer  favoravel  das  comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteuo  em  apreciaeao  e  votagao,  que  foi
aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  tumo.  0  Sr.  Presidente  submete  em
apreciagao  e  votaeao  as  proposie6es subscritas  dos  senhores  vereadores,  as
quais  cito:  VALDIR0  0lTICICA  prop6s  a  aprovaeao  de  quatro  mog6es:  1.  De
aplausos as profas. Gil, Cleidiane e lsadora pela realizagao do Festival Municipal
de Ginastica de Valenga;  2.  De aplausos ao Secretario de Juventude e  Esporte
Madger  William,  e  toda  sua  equipe,  pela  realizagao  do  Festival  Municipal  de
Ginastica de Valenca; 3. De aplausos aos pais e maes que demostram o maxima
empenho e dedicagao na educagao de seus filhos, em especial aos que realizam
grandes  sacrifi`cios  para  garantir  a  continuidade  das  aulas  de  ginastica;  4.  De
pesar pelo  passamento eterno da  Sra.  Celestina de Jesus, fato ocorrido  no dia
24 de setembro e sepultada no mesmo dia no cemit6rio de Valenea.  FABRicIO
LEMOS  prop6s  a  aprova€ao  de  mogao  de  aplausos  para  o  Lions  Clube  de
Valenga  pela  comemoragao  dos  40  anos  de  servigos  realizados  em  nossa
cidade,  contando  com  a   presenea  da  Governadora  do  Distrito  a  Sra.  Celia
Miranda.  HILARINO  BARRET0  prop6s  a  aprovagao  de  uma  moeao  de  pesar
pelo passamento eterno da Sra.  Maria de Santa  ln6s, fato ocorrido no dia 26 de
setembro  e  sepultada  no  dia  27  do  mss  em  fluxo,  no  cemit6rio  do  Distrjto  de
Serra  Grande.  Todas as proposig6es foram  aprovadas  por unanimidade.  Finda
a   ORDEM    D0    DIA   o   Sr.    Presidente   anunciou   o   Derl'odo   do    GRANDE
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EXPEDIENTE  dedicado  a  comentarios  gerais,  franqueando  a  palavra.  Com  a
palavra  o Vereador VALTER  LIMA  SILVA  lembrando  da  promessa  do  prefeito
que o asfalto do bairro  do Jambeiro seria feito assim  que terminasse  na  Urbis,
potem ficou sabendo que antes iria para o Alto de Sao Roque. 0 Edil, entao, diz
que o  Prefeito o autorizou  a informar que o pr6ximo bairro a ser agraciado sera
o Jambeiro.  0 Sr.  Presidente verificando nao haver mais quem queira fazer uso
da palavra no periodo do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s agradecer
ao  ptlblico  presente  e  aos  Vereadores  pelo  born  andamento  dos  trabalhos,
declarou  encerrada a  sessao.  Do que para  constar,  Eu, AECIO  FLAVIO  SILVA
SOUSA,  Analista  Legislativo,  Lavrei  a  presente Ata,  que,  ap6s  aprovada,  sera
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